

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 8 августа 1985 г.

№ 127 (14213)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ  
XXVII  
СЪЕЗДУ  
КПСС

## ЮБИЛЕЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ЛЮБЕРЦКИЙ завод торгового машиностроения перешел к работе в последнем полугодии одиннадцатой пятилетки не сбавляя набранных ранее темпов. Уже сейчас около ста рабочих справились со своими пятилетними заданиями. К 50-летию стахановского движения еще двадцать обязались выполнить личные пятилетки.

— В первом полугодии мы неплохо потрудились, — говорит председатель профкома завода И. Е. Кириллов. — Хвалить особо нас не стоит. Работаем по совести, как того требуют производственные задачи.

Чтобы не быть голословным, Иван Ефремович показывает мне отчет о проделанной работе за полугодие. Хотя в нем одни цифры, но говорят они сами за себя. Торгмащевцы за этот период реализовали продукцию сверх программы на 115 тысяч рублей. Обеспечено сверхплановое снижение себестоимости продукции на 176 тыс. рублей. Производительность труда выше плановой на 1,7 процента.

Особенно напряженно ра-

### НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

ботает коллектив в августе. Это не случайно. На прошлой неделе главный инженер завода В. С. Захаров провел совещание с руководителями цехов и участков, на котором было поддержано открытое письмо Героев Социалистического Труда, передовиков производства. Подмосковья к рабочим промышленных предприятий области, опубликованное 1 августа в газете «Ленинское знамя». Затем в цехах, бригадах прошли собрания. На них решался вопрос о том, как, учитывая неиспользованные резервы, выпустить в августе сверхплановую продукцию в честь 50-летия стахановского движения.

— Мы решили к концу месяца изготовить дополнительно по 2 каждого из пяти видов изделий, которые мы выпускаем, — говорит начальник сборочного цеха теплового оборудования А. С. Лазин. — Это будет нашим трудовым подарком к славному юбилею.

Мы работаем без сбоев, четко по графику, — говорит бригадир А. И. Ненашев. — Этого мы добились

благодаря тому, что уже почти пять лет применяем бригадный метод.

В прошлом полугодии этот коллектив справился с заданием на 100,3 процента, несмотря на сбои с подачей заготовок. Трудностям они противостояли организованность, дисциплину и умение. Почти каждый работник имеет право личного клейма. Если кто-то и сработает плохо, то на испытательном стенде можно сразу определить, кто допустил промах.

Вот готова еще одна электропанель. Бригадир устанавливает ее на испытательный стенд. Все 24 провода Александр Иванович быстро, без заминки присоединяет к контактам. Включен электрический ток. Загораются все 12 красных лампочек — продукция готова. Можно ставить клеймо. На чисто отполированной поверхности блока красуется цифра «115» — личный штамп А. И. Ненашева.

Постоянно перевыполняют свои задания И. Бурдакова, С. Хотинович, Б. Новиков и другие.

В. МАСЛОВ.

### ЗАВЕРШИЛИ!

Животноводы нашей фермы, готовясь к пятидесятилетию стахановского движения, брали на себя ответственное социалистическое обязательство: выполнить пятилетнее задание по валовому производству привеса свиней за четыре с половиной года. Обязательство выполнено в честь. Коллектив произвел к назначенному сроку 10493 тонны мяса при плане 10460.

В настоящее время партий-

ная и профсоюзная организации фермы мобилизовали коллектив на то, чтобы до конца пятилетки получить еще не менее 1040 тонн свинины. Впереди соревнующихся за достойную встречу юбилея стахановского движения идут звено № 1, в котором трудаются операторы Е. М. Сухова, Н. И. Буслаева, Т. С. Смертина, и звено № 7 в составе А. Ф. Голованова, В. А. Волкова и Т. П. Исаева.

А. КУКУШКИНА, управляющая фермой № 2 совхоза «Белая Дача».



Пример бригады Героя Социалистического Труда А. И. Макарцевой, ставшей на ударную трудовую вахту в честь 50-летия стахановского движения, вдохновляет и других тружеников завода имени Ухтомского. Плодотворно проходит августовская вахта в большинстве бригад кузнецко-прессового цеха № 10. Систематически перекрывает задания на плазменной резке труб и Иван Андреевич Морозов — ветеран труда и передовик производства.

НА СНИМКЕ: газорезчик И. А. Морозов.

### К РУБЕЖАМ ПЯТИЛЕТКИ

В ТЕКУЩЕЙ пятилетке, как и раньше, коллектив Малаховского экспериментального завода трудится ритмично, успешно выполняет задания по созданию техники для шахтеров страны. Ежегодно перевыполняется план по общему объему производства и реализации продукции. Этому способствуют прогрессивные формы организации и стимулирования труда, внедрение новой техники.

Имея непосредственное отношение к шахтерскому делу, коллектив заранее начал готовиться к юбилею стахановского движения. Еще в канун 1985 года были разработаны социалистические обязательства, посвященные 50-летию стахановского движения. Главное содержание их заключается в том, что 30 августа завод достигнет пятилетних рубежей по объему товарной и реализованной продукции и обеспечит выпуск продукции до конца года сверх контрольных заданий одиннадцатой пятилетки на 2,8 миллиона рублей. В юбилейном соревновании особое значение придается росту производительности труда. В целом за пятилетие контрольное задание по производительности труда будет перевыполнено на 15 процентов.

При всем этом коллектив осуществляет экономное хозяйствование, рационально использует материальные и трудовые ресурсы. С начала года к 30 августа будет сбережено против установленных норм затрат 19 тонн металла, 64 тонны топли-

ва, 159 тысяч квт·ч электроэнергии, 1546 гигакалорий тепловой энергии. От внедрения рационализаторских предложений и изобретений предполагается получить 28 тысяч рублей экономического эффекта.

На заводе с вводушевлением воспринято открытое письмо Героев Социалистического Труда, передовиков производства к трудающимся Московской области — провести в честь юбилея стахановского движения ударную трудовую вахту. В августе группа рабочих завершит выполнение личных заданий пятилетки. Всего к знаменательной дате пятилетку выполнят 90 рабочих.

А многие уже преодолели эту высоту. В том числе заточник А. С. Галкин, слесари В. Ф. Бурдахин, М. Ф. Анюочкин и другие.

В период августовской ударной вахты завершат пятилетние программы коллективы бригад М. Е. Кочедыкова, Б. В. Шалеева, А. Н. Синчагова.

Такими трудовыми достижениями ознаменуют 50-летие стахановского движения ударники коммунистического труда нашего времени. Подвиг знатного шахтера Донбасса Алексея Григорьевича Стаханова, добывшего в ночь с 30 на 31 августа 1935 года 102 тонны угля и выполнившего 14 норм, служит ярким примером для рабочих современного поколения, зовет к доблестному труду во имя Родины.

Л. СУХОРУКОВА,  
инженер по соревнованию.

### НА БЛАГО МИРА

Трагедия Хиросимы в память всех поколений. О жертвах американской атомной бомбардировки помнят и в нашей стране. Символично, что Советский Союз выступил с новой мирной инициативой. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев в своем заявлении ясно подчеркнул, что, начиная с 6 августа этого года, в нашей стране прекращаются в одностороннем порядке любые ядерные взрывы. Этот пример миролюбия советских людей как нельзя лучше всего содействует прекращению опасного соревнования в наращивании ядерных арсеналов.

Между тем мы осознаем, что

дело укрепления мира во многое зависит от нашего повседневного труда. А он должен быть эффективным, высокопроизводительным. Таково мнение нашего коллектива, обсудившего и одобравшего на днях заявление товарища М. С. Горбачева. Наша бригада во II квартале этого года вышла по итогам социалистического соревнования на первое место среди коллективов завода. Рассчитываем и впредь не уступать первенства в трудовом соревновании, работать не покладая рук.

В. ГУСЕВА,  
мастер Дзержинского цеха  
завода по ремонту  
радиотелевизоров.

### НОВЫЕ ВЗЛЕТЫ

МНОГИМИ рекордами прославились ткачи Люберецкого коврового комбината. Они выступают инициаторами славных начинаний, добрых дел. Последователи стахановского движения, ударники коммунистического труда наших дней овладевают лучшими трудовыми приемами, накапливают опыт и находят возможным перекрывать современные высокие нормы, выпускать сверхплановую продукцию. Деловую поддержку нашел у ковровщиков призыв Героев Социалистического Труда, передовиков производства Подмосковья — по-ударному провести вахту, посвященную 50-летию стахановского движения.

Слаженно идет работа в бригаде П. А. Твердохлебова — инициаторе социалистического соревнования за высокую эффективность производства и культуру труда. Многие ткачи работают по-стахановски, максимально используя рабочее время и возможности оборудования. Хорошим опытом владеют, например, ткачи Л. А. Куракина и Р. А. Герасимова. Основная ткачиха в этой паре Л. А. Куракина. Она выделяется быстрой при выполнении производственных операций. Меняет челноки за четыре с половиной секунды при норме 5 секунд. А такую операцию, как замена челнока сисканием «раза», осуществляется за 13,5 секунды при норме 25 секунд. Так и накапливается резервное время, за счет которого идет выработка сверхплановой продукции.

Высоким достижением ознаменовали эти ткачи дни юбилейной вахты. Второго августа они завершили выполнение пятилетнего задания, выработав в соответствии с ним 66,6 тысячи квадратных метров ковровых изделий. Напарницы обеспечивают хорошее качество коврового полотна. Первым сортом они сдают по 98,99 процентов выработанной продукции при плане 92%.

Очень важный фактор — использование возможностей оборудования, в частности, ткацкого станка. Когда-то наш комбинат был инициатором достижения наивысшей в отрасли производительности оборудования. И своей целью коллектив достиг. Ткачи Л. А. Куракина и Р. А. Герасимова получают за один час по 8, 9 квадратного метра ковров при плане 6, 7. В этом сказываются и скорости приемов, и уход за станком, и отличное содержание основных нитей (основы).

Юбилейная вахта примечательна многими делами во всех цехах комбината. В августе еще будут новые рекорды, новые трудовые взлеты.

Е. ТАРАСЕНКО,  
член профкома.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ПЕРЕД ЛИЦОМ ТОВАРИЩЕЙ

Отчет коммуниста — эта форма воспитательной работы у нас наиболее действенная. И отдаётся ей предпочтение потому, что наша партийная организация небольшая. В ней 12 коммунистов. Значит, и авангардная роль каждого в этой связи возрастает. Отчеты членов партии перед коллективом связаны с тематикой партийных собраний. Ведь, как правило, их решения предполагают персональную ответственность коммунистов, в первую очередь тех, кто на руководящих постах.

Так, в июле мы заслушали отчет члена партии, председателя головной группы народного контроля Н. И. Фокина. Николай Иванович рассказал о работе дозорных по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, о своем личном участии в укреплении порядка на производстве, походе за экономию и бережливость. Но особое внимание было обращено на перспективы

работы народных контролеров, задачи коммунистов по претворению в жизнь планов партии.

С этих же позиций был заслушан недавно отчет начальника технического отдела К. И. Мацнева о его работе как коммуниста по усвоению научно-технического прогресса в производстве.

Связь с повседневной практикой, поддержка членов партии в их идеологической, массово-политической деятельности, нацеленность на будущее — такова специфика отчетов коммунистов. В текущем квартале мы заслушаем заместителя секретаря парторганизации старшего мастера А. П. Сучкова, а также старшего инспектора по кадрам Л. А. Свиридову. Постараемся, чтобы стиль партийной требовательности и товарищеской поддержки был выдержан.

О. КОЗЛОВА,  
секретарь партийной  
организации завода  
дорожных машин.

## Возросла активность

Итоги отчетов и выборов в партийных группах стали предметом обсуждения на заседании партбюро управления механизированных работ треста «Центргазпромстрой». Выступивший в этой связи секретарь партбюро Б. К. Коновалов отметил, что отчетно-выборные собрания прошли при хорошей активности низовых звеньев. В центре внимания коммунистов стояли вопросы укрепления трудовой дисциплины и порядка на производстве. Члены партии высказывали свои предложения по улучшению обеспеченности подразделений запасными частями, рациональному использованию горюче-смазочных материалов.

Опыт по организации и проведению отчетно-выборной кампании обобщается партбюро управления. Здесь разработан план мероприятий по подготовке к отчетно-выборному собранию партийной организации, которое состоится в сентябре.

На заседании партийного бюро обсуждались также задачи коммунистов по мобилизации тружеников управления на досрочное выполнение плана 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Есть уверенность, что план текущей пятилетки будет выполнен к Дню строителя — 11 августа.

В. КУКУШКИН.

## НОВЫЕ КНИГИ

В. И. Ленин, КПСС о производительности труда.

В сборник включены основные положения о производительности труда из произведений В. И. Ленина и документов

КПСС. Сборник построен по тематическому принципу, снабжен предисловием и предметным указателем, внутри разделов материал расположен в хронологическом порядке.

## В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ

Среди интернационального населения Карагандинской области Казахстана, где живут и трудятся в основном казахи, русские, украинцы, есть и представители немецкой национальности. Это — шахтеры, металлурги, строители, труженики сельского хозяйства, ответственные партийные и советские работники, директора крупных предприятий, ученые, художники, артисты.

В политехническом, педагогическом, медицинском институтах, в университете — немало студентов немецкой национальности. А есть учебное заведение — Саранская педучилище, где немцы составляют основное ядро учащихся. Здесь готовят учителей для преподавания в школах немецкого языка как родного, т. е. с первого класса. В Темиртау — городе-спутнике Караганды функционирует единственный в СССР професиональный немецкий драматический театр. Раз в неделю ведется на немецком языке свои передачи



Карагандинская студия телевидения. Газеты и книги на немецком языке издательства «Казахстан» можно купить в киосках, книжных магазинах.

В Центральном Казахстане труженики немецкой национальности живут и трудятся бок о бок с русскими, казахами, украинцами и вместе своим ударным тру-

дом стремятся крепить мир на земле.

На снимке: у передовых горняков шахты им. Костенко (слева направо) Бориса Кирличева, Геннадия Иванова, Виктора Бенера, Владимира Муравьеву интервью берет Владимир Боргер, корреспондент газеты «Индустриальная Караганда». Фотохроника ТАСС.

## БЕЗ СНИСХОЖДЕНИЯ

### ВСЕМ МИРОМ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

В АКТОВОМ зале завода «Пластмасс» на днях проходило выездное заседание комиссии при исполномом Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Свободных мест и равнодушных взглядов не было. Когда разбирались обстоятельства, в связи с которыми тот или иной работник предприятия оказался на производственном посту в нетрезвом состоянии, люди пристрастно осуждали подобные проступки, предлагали строгую меру воздействия. По всему чувствовалось: коллектив не желает мириться с проявлениями пьянства, решительно настроен на искоренение зла.

... Перед комиссией и товарищами по работе держит ответ оператор токарных автоматов Б. У. Чернышев. В обеденный перерыв он сбежал в магазин в Некрасовку, взял спиртное и распил вместе с наладчиком В. И. Тараковым. Пока председательствующий заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета В. А. Богачев уточняет обстоятельства проступка, из за-ла доносятся replики:

— А что ему интересы коллектива, всего год на заводе! Небось, и рабочего времени прихватил, когда за водкой бегал. С бригадиров да мастеров надо больше спрашивать, чтобы смотрели лучше, кто у них где находится.

Вину свою Б. У. Чернышев признает, обещает, что больше не подведет бригаду.

Комиссия решила подвергнуть его штрафу в размере 30 рублей. А в отношении наладчика В. И. Таракова решение принято строже: штраф 50 рублей. Учтено, что Тараков не поборол в себе склонность к употреблению спиртных напитков, что он на заводе работает давно и должен был предостеречь товарища.

Подобно Таракову не избавились от порока электромонтер С. Т. Иванин, грузчик Г. В. Зиновьев, сварщик А. Г. Осокин. Они находились на рабочих местах в нетрезвом состоянии.

Представляя С. Т. Иванина, заместитель начальника цеха Н. Курохтин охарактеризовал своего подчиненного и заметил, что тот неоднократно нарушал трудовую дисциплину на почве употребления спиртного. Мастер Г. А. Колягин, инженер Г. М. Емельянова и другие заводчане высказали свое мнение: если Иванин не избавится от пьянства, то придется избавиться от Иванина.

Комиссия подвергла Иванина штрафу на 50 рублей. Оштрафованы на ту же сумму за появление на рабочем месте в нетрезвом виде Г. В. Зиновьев и А. Г. Осокин.

Разбирались также проступки работников охраны О. М. Зраевой и М. М. Соловьева. Оба были в пьяном виде и, конечно, не могли бдительно стеречь заводское добро. Не случайно,

именно в тот момент произошла кража материальных ценностей с завода. Зраеву и Соловьеву комиссия подвергла штрафом по 50 рублей.

Присутствующие восприняли решения комиссии как справедливое наказание пьяницам и разгульям. В то же время рабочие и мастера завода высказали предложения по поводу наркологического отделения, которое действует на предприятии. Необходимо навести порядок, усилить строгость в отношении соблюдения режима больными, улучшить лечение.

В тот день комиссия рассмотрела также материалы о нарушении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 мая 1985 года об усилении борьбы с пьянством. Наказан штрафом на 30 рублей грузчик магазина № 6 В. М. Батраков, который находился на работе в нетрезвом виде, а директор магазина Л. В. Толкачева оштрафован на 50 рублей за то, что не отстранила пьяного от работы. Оштрафованы на 30 рублей Л. А. Васильева — распределитель работ автоколонны № 1787, слесари А. И. Гришин и В. И. Толкачев с того же предприятия. Все трое были на рабочих местах в пьяном виде.

Наказан штрафом на 50 рублей слесарь завода «Монтажавтоматика» И. В. Сливков при попытке пронести водку на предприятие. В. ОСИПОВА, член комиссии.

## К 40-ЛЕТИЮ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ РАЗГРОМ КВАНТУНСКОЙ АРМИИ

На протяжении многих лет японские империалисты осуществляли захватническую политику в странах Азии и вынашивали агрессивные планы против Советского Союза. Японский посол в Берлине Осима 18 апреля 1943 года заявил министру иностранных дел фашистской

СССР и 39 случаев обстрела советской территории. Мы были вынуждены держать на Дальнем Востоке до 59 дивизий, отвлечь их от борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

С разгромом фашистской Германии и ее сателлитов в Европе Япония продолжала военные действия. Она отклонила совместную декларацию США, Великобритании и Китая от 26 июля 1945 г. о безоговорочной капитуляции. Тогда правительства США и Англии обратились к Советскому правительству с предложением включиться в войну против Японии. Советский Союз, верный своему союзническому долгу и взявшему еще на Ялтинской конференции (февраль 1945 г.) обязательству выступить против Японии через двадцать три месяца после разгрома фашистской Германии, принял это предложение.

ИЗ ВСЕХ группировок японских войск наиболее сильной была Квантунская армия, сосредо-

точная в Маньчжурии. Она насчитывала с придаными частями и соединениями более 1 млн. человек, 6640 орудий и минометов, свыше 1200 танков, более 1900 самолетов. В целях быстрого разгрома Квантунской армии Ставка Верховного Главнокомандования перебросила на Дальний Восток по Транссибирской железной дороге закаленные в боях с фашистской Германской части и соединения. К началу военных действий группировка советских войск насчитывала более 1,7 млн. человек, свыше 29 тыс. орудий и минометов, 5250 танков и САУ, 5171 боевой самолет.

Замысел Ставки заключался в том, чтобы силами Забайкальского, 1-го, 2-го Дальневосточного фронтов при содействии Тихоокеанского флота и Амурской флотилии окружить Квантунскую армию, одновременно расчленить ее и уничтожить по частям.

Германия Риббентропу: «Одно неоспоримо, что уже 20 лет все планы японского генерального штаба разрабатывались для наступления на Россию...» Это было подтверждено и материалами Международного военного трибунала по делу главных японских военных преступников.

8 августа 1945 г. Советское правительство заявило японскому послу в Москве, что со следующего дня Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией. В стане врага это вызвало замешательство. «Вступление сегодня утром в войну Советского Союза...» — заявил премьер-министр Японии Судзуки, — делает невозможным дальнейшее продолжение войны». И действительно оказалось так. Советские Вооруженные Силы за 24 дня наголову разбили отборные японские войска, и 2 сентября 1945 г. Япония подписала Акт о безоговорочной капитуляции. Таким образом был ликвидирован последний очаг второй мировой войны. Наступил долгожданный мир во всем мире.

В результате победы на Дальнем Востоке нашей страны были возвращены ее исконные земли — Южный Сахалин и Курильские острова. Разгром японского милитаризма избавил народы Китая, Кореи и других стран Восточной и Юго-Восточной Азии от иностранных захватчиков, способствовал развертыванию их национально-освободительного движения.

ОБРАЩАЯСЬ сегодня к событиям той поры, нельзя не отметить, что реакционные круги на Западе, особенно в США, предпринимали и предпринимают попытки умалять вклад СССР в победу над Японией, представить дело так, будто главной, если не единственной, причиной капитуляции Японии стала атомная бомбардировка городов Хиросимы и Нагасаки. Но всем известные факты говорят о другом. Уже упомянутые выше заявление премьер-министра Японии Судзуки свидетельствует, что не атомные взрывы, а только вступление СССР в войну поставило Японию в безвыходное положение. Это признавали тогда и сами американцы. Вот что говорил в

августе 1945 года командующий ВВС США в Китае генерал К. Ченналт: «Вступление Советского Союза в войну против Японии явилось решающим фактором, ускорившим окончание войны на Тихом океане, что произошло бы даже в том случае, если бы не были применены атомные бомбы. Быстрый удар, нанесенный Красной Армией по Японии, завершил окружение, приведшее к тому, что Япония оказалась поставленной на колени».

Применение американским правительством атомных бомб призвано было прежде всего запугать Советский Союз и помочь США установить гегемонию в послевоенном мире.

С позиций шантажа и угроз, с позиции силы действуют Соединенные Штаты и сегодня. Но советские люди не из пугливых. Опасному и безответственному курсу империалистической политики мы противопоставляем миролюбивую политику социализма, бдительность и свою готовность сделать все, чтобы обороноспособность нашей Родины, боевое mightество ее Вооруженных Сил были на должном уровне, чтобы никакой агрессор не мог застать нас врасплох.

В. МАЦУЛЕНКО.  
Доктор исторических наук, профессор, генерал-лейтенант.  
(Пресс-бюро «Правды»)

**УСКОРЕННЫМИ** темпами ведется сооружение школы на 1176 мест в поселке Калинина. В самом разгаре отделка помещений. Лучшие бригады штукатуров и маляров специализированного управления отделочных работ № 7 треста «Особстрой» № 2 показывают образцы качественного и высокопроизводительного труда.

— С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник — День строителя, — говорит старший инженер отдела труда и зарплаты ССУОР-7 А. И. Баркина, — маляры заслуженного строителя РСФСР Ивана Егоровича Золотарева, Е. Е. Фурсовой, Т. Е. Горновой. В среднем они перекрывают дневное задание на 2-3 квадратных метра. Отличаются и коллективы штукатуров В. Е. Семина и Р. И. Кокориной. У них тоже выбрана выше запланированной. Они обязались завершить отделку с оценкой не ниже, чем «хорошо».

Сейчас на объекте около 100 особостроевцев. В том числе и комплексное звено заслуженного

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЛОЖКА ДЕГТЯ В БОЧКЕ МЕДА

строителя РСФСР С. Н. Бизюкова из СпецСму-6. С профессиональной сноровкой, аккуратно устанавливаются бордюры, проводятся другие виды работ по благоустройству школьной территории. Полным ходом ведется сооружение спортивных площадок.

— Но основной фронт работ, — рассказывает начальник участка № 2 СМУ-1 Н. И. Шувалов, — переместился теперь на этажи здания, где делается керамзито-бетонная стяжка для утепленных полов. Впоследствии они будут покрыты линолеумом.

Немало хлопот здесь у комплексной бригады генподрядчика — СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 В. И. Овчарова. Многими

смежными специальностями овладели в этом коллективе. С большим старанием выполняются плотницкие виды работ, ведется заливка бетона.

Именно на таком ответственном участке возникла сейчас необходимость в дополнительных людских ресурсах. Нужны добровольные помощники. А их-то как раз и не хватает. И хотя в двадцатых числах июля было решено, что посильную помощь окажут некоторые предприятия и организации Люберец, никто на стройке не появился. Вернее, только два представителя предприятий Ухтомского района пришли на помощь. Но этого недостаточно. Должно быть пятнадцать человек. Некоторое количество людей обязал-

ся выделить Люберецкий завод торгового машиностроения. Однако это не сделано. Подвело и специализированное управление треста «Центрспецстрой». Обязательство послать на объект сварщика, электрика и трех подобных рабочих не выполняется.

Немалое количество людей требуется и на уборке территории школы, и на земляных работах. Поэтому задерживается прокладка телефонного и электрического кабелей, более замедленными темпами ведутся благоустройство, монтаж вентиляционного оборудования.

На стенах школы красуется плакат, призывающий строителей сдать школу государственной комиссии к 15 августа. Такое обязательство можно выполнить лишь при условии, если все заинтересованные организации дружно возьмутся за дело. Основные работы уже находятся в стадии завершения. Но досадные мелочи могут оказаться пресловутой ложкой дегтя в бочке меда.

В. ПОЛЯКОВ.

## ФЕРМА — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

### ТОКАРЕВСКИЙ КОМПЛЕКС ПРЕОБРАЗИЛСЯ

ЕЩЕ не войдя в скотные дворы, мы почувствовали, что к смотру животноводы госплемзавода «Петровское» готовились старательно. Сорняки скосены. В загонах, где содержится молодняк, установлены кормушки, автомоили. Выгульные площадки забетонированы.

В животноводческих помещениях произведены побелка и покраска. В скотных дворах №№ 3 и 4 ведется реконструкция. Отремонтирован пункт искусственного осеменения.

В предстоящую зимовку токаревские животноводы будут трудиться в более благоприятных условиях: отремонтированы и приведены в порядок бригадный дом, санпропускник. Еженедельно организуются санитарные дни.

Однако работы, предусмотренные в плане подготовки к зимовке крупного рогатого скота и к общественному смотру культуры производства, завершены не в полном объеме. Не приведены в порядок выгульные площадки для нетелей, не заасфальтирована территория комплекса.

Думается, что к середине августа животноводы госплемзавода «Петровское» доведут дело до конца.

### ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ — БОЛЬШЕ МОЛОКА

СОЛИДНАЯ работа проведена в племсовхозе «Фоминское».

Районное сельскохозяйственное управление в начале лета объявило общественный смотр культуры производства в молочном животноводстве. Сейчас смотровая комиссия проверяет, что же сделано на фермах и комплексах района по улучшению условий труда и быта животноводов, соблюдению требований санитарии, благоустройству территории.

Две фермы и животноводческий комплекс хозяйства побелены.

Ведется целенаправленная работа по реконструкции скотных дворов. Внедряемая после нее новая технология содержания скота способствует повышению надоев молока. Большая часть скотных дворов уже реконструирована.

Выявлены отдельные недостатки: не отремонтированы помещения, где хранятся и моются доильные аппараты. Не приведены в порядок, не оборудованы подъездные пути. Пора скосить подросшие после дождей сорняки на территории обеих ферм.

### УТОНУЛИ В БУРЬЯНЕ

Все полторы тысячи голов крупного рогатого скота в племсовхозе «Ульянин» размещены в семи типовых помещениях, составляющих вместе с кормоцехом и кормовыми хранилищами животноводческий комплекс. Назревла реконструкция скотных дворов, и ею здесь уже занимаются. В условиях перестройки трудно поддерживать порядок. Это обстоятельство смотровая комиссия учитывала. И все же нельзя допустить, чтобы все постройки утопали в сорняках.

Ничто также не мешает опе-

раторам поддерживать в чистоте свой главный инструмент — доильные аппараты. Однако выборочная проверка показала, что отдельные доярки моют их недобросовестно. Не хватает у животноводов полотенец. А кружек для сдавания первых струй молока нет совсем.

Уже не первый раз проверяющие застают ульянинских операторов в грязных халатах. Можно, конечно, обвинить в неприличности доярок. А виноваты не только они, но и руководство хозяйства, специалисты. Стирка спецодежды на комплексе не организована. Не работают здесь душевые установки. Санитарные дни проводятся от случая к случаю.

Пренебрежение к санитарному порядку приводит к снижению качества продукции. Первосортного молока племсовхоз «Ульянин» прорвал 95,5 процента. Показатель качества по сравнению с прошлым годом снизился. Он хуже и среднерайонного. Хозяйство недополучило возможной при реализации выручки 3928 рублей.

Встретив много недостатков в скотных дворах и на территории комплекса, мы понеслись: а проводилась ли в племсовхозе «Ульянин» плановая работа по подготовке к общественному смотру культуры производства?

Оказалось, нет.

### К СМОТРУ НЕ ГОТОВИЛИСЬ

В ИЮЛЕ в племсовхозе «Малышево» не было ни одного санитарного дня. Этот факт undoubtedly свидетельствует о крайне недостаточном внимании к культуре производства. Нетребовательность зоотехников и ветврачей совхоза привела к тому, что операторы машинного доения, скотники перестали поддерживать элементарный порядок в местах производства продукции.

В дни проверки доильное оборудование было вымыто плохо. В тамбурах скотных дворов небрежно свалены минеральная подкормка, соль, кakaовелла.

Раздевалки захламлены. В шкафчиках для одежды — посторонние предметы: шланги, крышки от доильных аппаратов и т. д.

У малышевских животноводов, как и у ульянинских, нет полотенец, кружек; не организована стирка спецодежды. И показатель качества молока такой же низкий.

Беседа с малышевскими животноводами убедила нас окончательно, что о проводимом смотре культуры производства здесь, как говорится в народе, и слыхом не слыхивали.

Члены смотровой комиссии:

М. САФОНОВ,  
главный зоотехник  
районного сельхозуправления.

П. ШЕРСТИНЕН,  
главный врач ветстанции,  
Г. ГОЛУБЕВА,  
инспектор ГК НК.  
Р. ФАТИЮЩЕНКО,  
сотрудник «Люберецкой  
правды».

## НАХОДКИ НОВАТОРОВ

### Примените их у себя

#### ВЫГОДНЫЙ ПОВОДОК

Для восстановления рабочей поверхности вращающихся центров после ремонта или износа предназначен универсальный поводок, предложенный рационализаторами Малаховского экспериментального завода. Он состоит из раздвижного корпуса, неподвижная часть которого соединена стержнем со шпинделем шлифовального станка, а подвижная движется по направляющим шпилькам, за счет чего устанавливается нужный размер вращающегося центра. К корпусу поводка крепятся сменные радиусные скобы. Универсальный поводок имеет два комплекта сменных радиусных скоб, которые позволяют шлифовать вращающиеся центры с различными диаметрами стержней.

Преимущество универсального поводка состоит в том, что после шлифовки центра в данном приспособлении он имеет биение не более 0,01 мм. Приспособление заменяет изготовление целой гаммы поводков-колец. Годовой экономический эффект от внедрения составляет 500 рублей.

ИЛ МособлЦНТИ № 161-85.

#### НАДЕЖНАЯ МУФТА

Для быстрого подключения пневмоинструмента к сети сжатого воздуха служит быстросъемная муфта, предложенная предприятиями Москвы. Ее конструкция представляет собой быстросъемный механизм с подпружиненным клапаном-шариком для предотвращения утечки воздуха при разомкнутом положении муфты. Все детали изготавливаются механическим способом и монтируются на корпусе, выполненном из стали и находящемся в кожухе.

ИЛ МособлЦНТИ № 146-85.

#### УПРАВЛЕНИЕ КРАНОМ НА ДИСТАНЦИИ

Во ВНИКТИССулько-Сталь конструкция внедрено дистанционное управление электромостовыми кранами. Аппаратура дистанционного управления может оснащаться как новые, так и действующие краны. При этом все элементы цепей защиты и ограничения в электрических схемах кранов остаются прежними, какими их предусмотрели заводы-изготовители. Аппаратура имеет защитные средства от помех, нулевую блокировку, аварийную кнопку для немедленной остановки всех введенных в работу механизмов. В результате применения дистанционного управления повышенена эксплуатационная надежность и коэффициент технической готовности кранов. Это объясняется тем, что в режиме дистанционного управления задание ускорений осуществляется автоматически и случаи торможения контролотоком, порождающим интенсивный износ узлов и деталей крана, сводятся к минимуму.

ИЛ МособлЦНТИ № 85-40 (ИТД) Т-07797.

За технической документацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26. МособлЦНТИ.

#### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### НАШ МАСТЕР

Спросите любого в ГПТУ-50, какая группа самая дружная, самая активная во всех мероприятиях, и вам наверняка ответят: группа Николая Ивановича Алгутчева. Кто побеждает в олимпиадах и конкурсах, кто всегда с огоньком выступает на смотрах художественной самодеятельности, кто защищает честь училища в спортивных состязаниях? Группа Николая Ивановича Алгутчева. Только не подумайте, что все это мешает учебе, наоборот, только помогает. Группа № 5-6 — одна из самых сильных по успеваемости и производственным показателям. Во многом здесь заслуга мастера производственного обучения, который выполняет общественные обязанности председателя профкома.

Интересно, что сам Н. И. Алгутчев — тоже воспитанник

Г. МАКСИМЕНКО,  
учащийся ГПТУ-50.

#### ЭФФЕКТ МЕХАНИЗАЦИИ



В разгаре навигация. Десятки крупнотоннажных лесовозов и контейнеров, танкеров и сухогрузов стоят под погрузкой и разгрузкой в Архангельском морском порту. По железной дороге прибывают сюда товары и оборудование, которые будут отправлены металлургам Норильска, геологоразведчикам Ямала, рыбакам и оленеводам.

Во всех грузовых районах порта трудятся сквозные комплексные колесные. Многие из них — на бригадном подряде. Каждый докер-механизатор владеет 2-3 смежными специальностями.

Совершенствуется технология погрузочно-разгрузочных работ. В распоряжении докеров десятки портальных, стреловых, передвижных авто- и железнодорожных, плавучих кранов, мощные контейнеровозы.

По-ударному трудаются докеры-механизаторы грузового района Экономия (на снимке). С начала года ими отправлены в Арктику десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов сверх плана.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

# ХОРОВОДНЫЕ МОТИВЫ

ПО-РАЗНОМУ формируются коллектизы художественной самодеятельности. Их дальнейшая судьба во многом зависит от руководителя. Фольклорному ансамблю «Танок» Дома культуры завода имени Ухтомского, можно сказать, повезло. Все пять лет возглавляет его хороший специалист, талантливый организатор и педагог Н. В. Лапина.

Еще будучи студенткой отделения народных хоров института культуры, Наталья Васильевна решила организовать свой фольклорный ансамбль. Администрация ДК поддержала доброе начинание.

Первое время было трудновато с набором желающих петь в фольклорном ансамбле, — вспоминает Лапина. — Некоторые пробовали свои силы, но вскоре уходили. И все же коллектив создался. Есть у нас и «ветераны», например Наталья Щуккина, Надежда Филиппова, Ирина Незаметникова, они в совершенстве изучили искусство стариинного русского танца.

А Ирина Бодрягина и Наталья Реброва — ведущие солисты в танцах. Полюбили фольклорное искусство Лена

Царькова и Жанна Толочаева. Сейчас в ансамбле постоянно занято более 20 человек.

Три года существует спутник ансамбля «Таночек». У этой детской группы свой репертуар, и она самостоятельно участвует в концертах. А Таня Красавина, Таня Волкова и Наташа Киселева переведены из детской группы во взрослу.

Занятия фольклором приносят много радости крановщикам 2-го литьевого цеха Галине Кулинич. Мать двух детей, она два года назад пришла в ансамбль попробовать свои силы и стала его активной участницей.

«Танок» выступал в Рузском районе Подмосковья, был на гастролях в Казахстане, недавно вернулся из Белоруссии. В своем Доме культуры, в цехах и общежитиях завода, на агитплощадках «Танок» и его спутник — постоянные гости. Они участвуют во всех концертах.

Коллектив стал лауреатом смотра народных талантов в честь 40-летия Великой Победы.

В. МЕЛЕШЕНКО.

На снимке: фольклорный ансамбль «Танок».



## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОРЕХОВО-ЗУЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 58

#### ПРИГЛАШАЕТ

Юношей и девушек для обучения по специальностям: со сроком обучения 3 года для лиц, окончивших 8 классов — оператор птицефабрик и птицеферм, оператор инкубатория, оператор по ветеринарной обработке птиц и животных и дезинфекции помещений, слесарь по контролю-измерительным приборам и автоматике, электромонтер по монтажу и ремонту электрооборудования в сельхозпроизводстве (с правом вождения автомобиля категории «С»), механизатор животноводческих ферм (квалификация — механизатор животноводческих ферм, электромонтер II разряда, тракторист-машинист III класса), мастер машинного доения.

Со сроком обучения 1 год для лиц, окончивших 10 классов — оператор птицефабрик и птицеферм, оператор по ветеринарной обработке животных и птиц и дезинфекции помещений, электромонтер по монтажу и ремонту электрооборудования в сельхозпроизводстве (с правом вождения автомобиля), слесарь по контролю-измерительным приборам и автоматике.

Прием в училище производится без экзаменов. Все принятые обеспечиваются государственной стипендий, бесплатным обмундированием и спецодеждой. Нуждающимся предоставляется общежитие. Имеющие направление с птицефабрик и совхозов обеспечиваются стипендией в размере 70 руб.

За направлением обращаться в отдел кадров Томилинской птицефабрики. Телефон 553-86-20.

1—1.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ И ЛЫТКАРИНЦЫ!

Отдел вневедомственной охраны возьмет на себя обязанность по охране вашего имущества.

Если вы ушли на работу или уехали в отпуск, то можете быть спокойны за сохранность имущества в вашей квартире при условии, если вы оборудуете квартиру средствами охранной сигнализации и заключите договор на охрану своего имущества с отделом вневедомственной охраны.

Сдать квартиру под охрану вы можете по телефону в любое время суток и на любой срок.

В то же время можно оборудовать средствами охраны другие места хранения личного имущества: гараж, дачу и т. д.

За справками обращаться по адресам:

Для жителей города Люберцы — ул. Котельническая, дом 15-а, телефоны 553-25-10, 554-45-88, 554-24-30.

Города Дзержинского — ул. Дзержинского, дом 22, телефон 551-12-88.

Города Лыткарино — ул. Советская, дом 13, телефоны 552-85-90, 552-61-31.

Поселка Малаховка — ул. Комсомольская, дом 5, телефон 558-72-88.

Поселка Томилино — ул. Пушкина, дом 1, телефон 553-00-20, доб. 2-38.

2—2.

### ЛЮБЕРЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

впервые объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год в группы по подготовке дипломированных специалистов: операторов станков с числовым программным управлением, конструкторов-чертежников. Срок обучения — 1 год.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц. Базовым предприятием производится доплата в размере 35—40 руб., а также выплачивается денежное вознаграждение за выполненную работу.

Добро пожаловать в наше гагаринское!

ДИРЕКЦИЯ УЧИЛИЩА.

3—3.

### К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СТРОЕНИЙ

Финансовый отдел Люберецкого горисполкома доводит до сведения владельцев строений, принадлежащих гражданам на правах личной собственности, что 15 августа 1985 года истекает последний срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога.

Налог можно уплатить в любой сберегательной кассе района.

За несвоевременную уплату налогов начисляется пени 0,2 проц. за каждый день просрочки.

Присягаемые платежи уплатить до указанного срока.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ.

1—1.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ВАРИАНТ «ЗОМБИ» — 11, 12-45, 14-30 (ул.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ» — 11-45, 13-30, 15-30, 17-30, 19-15, 21; «ПОДРАНКИ» — 10.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕВНОЕ» — 15; «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ» — 17, 18-45 (ул.), 20-45.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА» — 10; «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» — 11-20, 15, 18-45; «ЗАКОННЫЙ БРАК» — 13, 17, 21.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ОТЦЫ И ДЕДЫ» — 18, 21; «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ» — 13.

#### УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: сборник мультфильмов — 15; «НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ НА СВЕТЕ» — 17-15, 19.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» — 17-30, 19-30, 21-30.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

### ХИЩЕНИЯМ УРОЖАЯ — ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

## СБИЛИСЬ С ПУТИ

Не так давно, 18 июля, в заметке «Нарыбачили» «Люберецкая правда» сообщала о том, как двое работников Лыткаринского завода оптического стекла после неудачной рыбалки на Москве-реке надумали «попытать счастья» на овощном поле колхоза имени Ленина. Кончились их затея тем, что народный судья подверг обоих штрафу.

То ли не поверил в это, то ли не слыхал стекольщик того же предприятия В. П. Грузинов, но, возвращаясь с рыбальки, завернул на колхозное поле и набрал там цветной капусты, укропа и петрушек. Сторож хозяйства Н. А. Арефьев и сотрудники Лыткаринского отдела внутренних дел задержали В. П. Грузинова. Народный судья оштрафовал его на 30 рублей.

Не на ту тропу встал и возвращавшийся с купания токарь Лыткаринского завода оптического стекла С. В. Буданцев. На

пути к дому завернул в поле и набрал столовой свеклы и укропу. Похититель овощей тоже оштрафован.

В данный период, когда начинается массовое созревание сельхозкультур, работники милиции, народные дружинники, сторожевая охрана сельскохозяйственных предприятий принимают дополнительные меры против хищения овощей. Проводятся регулярно рейды, задержано несколько расхитителей урожая. Так, июльским вечером задержаны супруги Павловы, которые совершили хищение капусты с колхозного поля, столяры В. И. Веселко и Ю. В. Григорьевы. Оба работают в колхозе им. Ленина. Народный судья подверг расхитителей урожая штрафу от 20 до 30 рублей каждого.

А. ЯШКОВ,  
заместитель начальника  
Лыткаринского отдела  
внутренних дел.

### НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-53; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1 Высокая печать. Объем 1 п. л. Л-01093 Зак. 3678. Т. 17591